

回顧習近平「三進下黨」故事 學生深刻感受堅毅不屈精神 港青走進寧德 了解脫貧足跡

為助力香港青年融入國家發展大局，體驗和感受國家現代化的偉大成就，啟發他們在未來為建設國家與香港發揮積極貢獻，約40名來自觀塘區的中學生及大學畢業青年早前參與了「香港青年走進寧德參觀團」。一行人跟隨國家主席習近平在上世紀八九十年代任福建省寧德地委書記時的扶貧足跡，重點考察了寧德擺脫貧困展示館，以及到訪下黨鄉，回顧習近平「三進下黨」的故事，見證脫貧攻堅後的全新面貌。有參與的中學生表示，這次考察讓自己深刻感受和學習到習主席堅持扶貧的堅毅不屈精神，更感受到內地不同地區的龐大發展空間和機遇，為他們未來的發展開拓了一片新天地。

◆香港文匯報記者 金文博

4日3夜的「香港青年走進寧德參觀團」由觀塘民政事務處、香港福建社團聯合會青年委員會及九龍社團聯合會觀塘地區委員會聯合主辦，來自區內多個青年組織及中學約40名青年參與。參觀團到訪寧德擺脫貧困展示館及下黨鄉等，深入認識寧德透過精準扶貧改善人民生活的歷程及脫貧攻堅成果；參訪了寧德時代及上汽寧德基地，了解當地新能源產業發展與脫貧的關係；造訪貴村、霍童古鎮、中華畚族宮及鴛鴦草場等，體驗和領略寧德獨特的人文景觀及非物質文化遺產，並透過與當地青年人交流，促進兩地青年彼此認識，同時加強香港青年對祖國的認同和歸屬感。

冀了解如何抓住國家機遇

團員之一、福建中學中五學生陳朗近日接受香港文匯報訪問時分享道，疫情三年以來，自己都未曾離港參訪見識，因對福建與香港緊密關係感興趣，決定參加活動，到寧德看看當地城市發展、風土人情及風景面貌。

同校的張正宇說，寧德市並不像福建其他城市如福州、廈門、泉州有名，但其脫貧工作卻受國家的高度重視。他對該市的新興工業和新能源領域發展，以至它們與脫貧的關係非常感興趣，因此想藉這次參觀了解寧德如何抓住國家發展機遇擺脫貧窮。

兩位同學都表示，這次參觀團中感受最深刻的當數到訪下黨鄉，回溯了習近平主席「三進下黨」的故事。在「難忘下黨主題館」中，有3幅地圖展示了習主席擔任中共寧德地委書記時，曾三次進入當時是全福建省唯一的「五無鄉」（無公路、無自來水、無電燈照明、無財政收入、無政府辦公場所）——下黨鄉的路線，首兩次只能先乘車一段路，然後再步行大半天才能進鄉，第三次才是全程能夠乘車到達。



▲同學們對寧德的科技發展和新能源產業大感興趣。 觀塘民政事務處圖片

▲約40名觀塘區青年參與「香港青年走進寧德參觀團」，到訪下黨鄉回顧習近平「三進下黨」的故事。 觀塘民政事務處圖片

回望是次行程，他們坦言，即使現時交通較發達，仍需乘坐四小時巴士穿越延綿山路才能到達下黨鄉，可想像當地過去的生活和經濟條件更加困難，但在當地官員和人民仍然努力不懈地堅持，秉持習主席提出的「滴水穿石」、「弱鳥先飛」精神，十分值得現今青年人學習。他們表示，從考察中學會了堅持、堅毅不屈的精神，無論是學習抑或做其他事情，都需要堅持才能成功。

對科技發展新能源產業感興趣

兩位同學又對寧德的科技發展和新能源產業大感興趣。張正宇說，在上汽寧德基地見識到平均每分鐘出產一輛新能源汽車的高效，「感到十分震撼！」，也認識了國際知名的鋰離子電池製造商寧德時代立足於一個剛脫貧的城市，繼而走向世界，更覺得非常厲害。此行他感受到內地不同地區的龐大發展空間和機遇，期望把此信息帶給他其他香港青年，讓大家都能擴闊視野，把目光放得更遠。

陳朗說，參觀了兩所企業先進的生產車間，了解工人與先進機械的高度配合，顛覆了他對傳統工廠運作的認知，見識到新時代工廠的優秀和進步，更啟發自己投身科技產業的志向，有望未來擁抱大灣區創科機遇，到港深創新及科技園從事科研工作。

兩地青年互建友誼 親眼見證國家成就

香港文匯報訊（記者 金文博）是次「香港青年走進寧德參觀團」由觀塘民政事務專員林兆康及香港福建社團聯合會青年委員會常務副主任暨寧德市青聯常委黃鵬帶領，藉親身體會幫助港青了解國家最新發展。林兆康認為，活動回應和體現了習近平主席早前給培僑中學學生回信提到的「把讀萬卷書與行萬里路結合起來」的精神，除了先進的創科產業，也有文化藝術遺產，「既有傳統又有創新，既到城市又進鄉村」，讓青年親眼見證國家實現脫貧攻堅的偉大成果。

林兆康指出，除了考察學習，此行還讓香港青年與當地的大學生和青年交流，希望港青親身了解和見證祖國發展後，能夠把這些正面、正確的信息在朋輩之間傳揚開去，讓更多的香港青年對國家有正確的認識。

黃鵬表示，寧德的發展可被視為國家改革開放40多年的一個縮影，讓香港青年見識到國家

在一些領域的發展不輸西方，甚至比西方還要厲害，也欣喜見到兩地青年透過營火晚會與建立友誼，打成一片「樂也融融」。

他說，此行讓港青們知道、了解國家發展的大形勢，發現在大灣區以外亦有很大的發展空間及機會，感受到國家、香港和社會不同團體對青年人的關心、關愛，增加對未來的信心。

黃鵬又笑說，有參與青年向他表示，寧德的夜市十分熱鬧，有不少音樂表演、小食及文創產品，認為值得香港借鏡以搞活、搞旺夜市，認為今次參觀團「十分有意義」。

有份組織是次活動的香港福建社團聯合會副主席暨青年委員會主任施俊傑希望，參觀團可以讓香港青年見證祖國現代化的強大，及與福建青年建立深厚情誼。未來希望爭取帶領港青把福建省的9市1區都走一遍，並提供更好的平台推動港青到閩創業，藉此為國家和香港奉獻一分力量。

大學生訪疆收穫豐 大讚祖國農業先進

由香港青年大專學生協會和香港新疆聯誼會舉辦的「香港大學生邊疆行」交流團日前圓滿結束。在昨日的「香港大學生邊疆行分享會」上，多名同學均表示此行讓他們收穫良多，不但擴闊了視野，更與當地青年們建立起友誼和合作的橋樑。他們為祖國的高科技農業發展而自豪，將來會運用所學知識更好服務社會，為香港的發展貢獻自己的一分力量。

「香港大學生邊疆行」交流團團長馮煒光介紹，在8天7夜的新疆之行中，20名來自香港7所大學不同專業的學生主要有4方面體會：治安很好、民族融合、烏魯木齊很繁華，以及大片密密麻麻的棉花田，感受到新疆精準農業技術的高效和便利。

被自然美景震撼 了解當地人生活

他形容，今年「香港大學生邊疆行」交流團是1.0版本，希望明年會有新疆2.0版本，去南疆、喀什以及穿越塔克拉玛干沙漠，了解和感受新疆更多的風土人情與自然風貌，並希望在未來可以到西藏和內蒙古，讓

香港的大學生更多去了解國家邊疆的情況。

香港大學工商管理及法律系學生盧立雅分享，這是她人生第一次將足跡留在祖國的大西北，在新疆的每天被她的自然美景所療癒和震撼。通過和新疆大學和維吾爾族的研究員們深入交流，她了解到他們的日常生活和興趣愛好，也知道了國家對少數民族的一些優惠政策等，更一起學跳維吾爾族舞蹈，「只恨相處的時間實在太短，讓人回味！」

在參訪精河縣廣袤無垠的棉花田時，盧立雅看到巨大的無人機正在灌溉，工作人員在旁邊透過顯示器即時操控着無人機，讓她直觀感受到精準農業技術的高效和便利，也不禁想起了先前西方媒體莫名其妙、大言不慚、無理指控新疆強迫少數民族摘棉花的言論，「如此之大的棉花田，如此先進的技術，何來需要人手採摘呢？」她和團員還親自走進棉花田裏體驗摘棉花，「捧着軟乎乎雪白的棉花，為中國棉花的高質而自豪！」

來自香港城市大學資訊系統管理系的萬寶儒說，新疆的自然景觀令人嘆為觀止，無論是賽里木湖的湖光山

色，還是那拉提草原的廣袤無垠，抑或是獨庫公路旁的險峻峽谷，都讓他們深深地感受到了大自然的壯麗與雄偉。同時，新疆是一個多元文化並存的地方，不同的民族和文化在這裏交匯，形成了獨特的人文風情。

她表示，雖然自己離開了新疆回到香港，但這次的旅行經歷和所學到的知識，將會像滿天的星星一樣，永遠照亮他們的人生道路，自己與其他19位同學會帶着滿滿的收穫和感悟，更好地服務社會，為香港的發展貢獻一分力量。

香港理工大學康復治療科學系學生王國凱說，在出發之前，新疆對於從小在南方的他來說是一個神秘的邊疆，其自然和文化就像土地一樣無邊際，等待着人們探索。到真的落地新疆，身處峽谷、湖泊、草原上，他不禁感嘆自然河山的鬼斧神工，原來就在祖國的西北方，有這樣一片令人陶醉、流連忘返的大自然，「總在城市生活，置身自然總會覺得一身輕鬆，好像一切壓力煩惱都會隨風飄散。」

◆大公文匯全媒體記者 劉旅程

香港文匯報訊（記者 金文博）為響應國家建設大局及發展大灣區的策略，讓香港及大灣區其他城市的青幼童互動交流學習，以及更有效培育年輕一代的國民意識，「愛國護港團結力量」及「香港青少年愛國主義教育基金會」聯合主辦「至炫民族風」大灣區高小學生親子短視頻拍攝比賽，昨日舉行發布會公布比賽內容及評分準則。

「至炫民族風」短視頻賽啟動

是次比賽流程分兩部分，有意參賽的學生及家長把作品呈交校內評審選出3部優勝作品，再將其上傳至比賽評審團為作品及參與學校評分，議定每間學校的冠、亞、季名次。各校的冠軍作品將參與競逐「大灣區短視頻公眾網上至LIKE大獎」，讓公眾網上投票點讚，獲得點讚次數最多的5部作品將贈贈「公眾至LIKE大獎」。

「愛國護港團結力量」召集人張永松表示，粵港澳大灣區建設是劃時代的重大機遇，不單在經濟、建設、制度上要創新和聯通，各地區民眾尤其是青少年的文化交流、國民意識上的「軟聯通」亦需要加強。他呼籲香港及大灣區其他城市的小學支持這項親子創意國民教育活動，並鼓勵高小學生及家長積極參加。



◆同學們在精河棉花田接受當地媒體採訪。 點新聞圖片



◆同學們第一次到棉花田，興奮不已。 點新聞圖片



◆盧立雅（左一）分享在交流團的收穫。 大公文匯全媒體記者 黃洋港 攝



◆多名同學表示，為祖國的高科技農業發展而自豪。 大公文匯全媒體記者 黃洋港 攝

申請會社酒牌續期公告 中國會

現特通告：陳偉雄其地址為九龍大埔道363號爾登家庭第一座二樓B室，現向酒牌局申請位於香港中環德輔道中2A舊中國銀行大廈十三至十五樓中國會的會社酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2023年9月24日
NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF CLUB LIQUOR LICENCE THE CHINA CLUB

Notice is hereby given that Chan Wai Hung, Clarence of Flat B, 2/F., Block 1, Monte Carlton, 363 Tai Po Road, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Club Liquor Licence in respect of The China Club situated at 13-15/F., The Old Bank of China Building, 2A Des Voeux Road Central, Hong Kong. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F., Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.
Date: 24th September 2023